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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE NACIO-
NAL DE DIREITO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR DIRETOR, PROFES-
SOR CARLOS BOLONHA, NO DIA 29 DE SETEMBRO DE 2021, ÀS 11:00 HORAS, REMO-
TAMENTE.
Aos vinte e nove dias do mês de setembro de 2021, às 11 horas e 03 minutos iniciou-se remotamen-
te (on-line), por intermédio da plataforma de reuniões virtuais “Google Meet”, a Reunião Ordinária
da Egrégia Congregação da Faculdade Nacional de Direito, sob a Presidência do Diretor, Profes-
sor Carlos Bolonha e com a presença dos seguintes membros: Carolina Pizoeiro,  Vice-Diretora,
Sidney Guerra,  Represente dos Professores Titulares, Margarida Camargo e  Luiz Eduardo Fi-
gueira, Representante dos Professores Associados,  Kone Prieto e Rodrigo Grazinoli,  Represen-
tante dos Professores Adjuntos, Roberto Monteiro Litrento, Representante dos Professores As-
sistentes e auxiliares,  Marilson Santana, Representante do Departamento de Direito do Estado,
Renata Versiani, Representante do Departamento de Direito Social e Econômico, Lorenzo Pom-
pílio, Representante do Departamento de Direito Civil, Rachel Herdy,  Representante do De-
partamento de Teoria do Direito,  Márcio Capela e Diogo Xavier, Representantes Titulares dos
Técnicos,  Drº  Paulo  Horn,  Representante  da ALUMNI,  Lauany  Brandão,  Gabriel  Cardoso e
Alexya Goulart, Representantes do CACO. Ato seguinte, o Presidente, preliminarmente, cumpri-
mentou os presentes e informou haver quórum suficiente para o início da reunião. Ato seguinte, o
Presidente, comunicou que o pedido de inclusão de pauta enviado aos membros no dia anterior- re-
gulamentação do SCRIID- estava sendo cancelado por solicitação do próprio requerente, Professor
Marcos Vinícius. Acrescenta ainda, que o assunto será tratado oportunamente em próxima Congre-
gação. Passando aos INFORMES. 1-O presidente,  informou não haver qualquer orientação vinda
da Administração Central da Universidade sobre o retorno as atividades presenciais. Em relação a
Ação Judicial no TRF, sobre o mesmo tema, ainda não houve manifestação judicial. O presidente,
informou que a  Faculdade,  por intermédio  da Professora Carolina  Pizoeiro,  Professora Andréia
Rangel e Professor Rafael Esteves, estão estudando algumas modalidades para o retorno presencial.
Contudo, o presidente destacou que o NPJ está elaborando um documento viabilizando atividades
híbridas e gradativas. Informou assim, a todos, da possibilidade de ocorrer Congregação Extraordi-
nária para deliberação sobre o documento elaborado. 2-O presidente, anunciou os novos Coordena-
dores. Primeiro, agradeceu o trabalho e a imensa contribuição do Professor Luiz Eduardo Figueira,
que solicitou sua saída do Setor de Pesquisa. Apresentou o Professor Daniel Capecchi, como novo
Coordenador de Pesquisa e a permanência da Professora Fabiana Barletta como Vice-coordenadora.
Com a saída do Professor Daniel Capecchi do Setor de Extensão, assume como nova Coordenadora
de Extensão a Professora Carolina Pizoeiro. Na Coordenação de Graduação, assume o Professor
Rafael Esteves, em substituição à Professora Carolina Pizoeiro. O presidente, agradeceu a todos que
colaboraram com a antiga Gestão e deu as boas-vindas aos novos integrantes.3- O presidente, infor-
mou que no mês de outubro ocorrerá a COTAV. Os Professores: Carolina Pizoeiro, Andreia Rangel
e Rafael Esteves, com a colaboração da servidora Flávia elaboraram planilha para identificação
quantitativa e transparente das necessidades de reposição de corpo docente de cada Departamento e
Setor.4- O Presidente, informou a abertura de quatro processos via SEI de recursos administrativos
para o Concurso de Teoria Geral do Estado-TGE. Os processos terão como relatora a Professora
Andreia Rangel e possivelmente serão tratados em Sessão Extraordinária da Congregação. O presi-
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dente, perguntou aos presentes se teriam algum informe a acrescentar. Com a palavra, o Professor
Luiz Eduardo Figueira, agradeceu os três anos de parceria. O presidente, retribui o elogiou e desta-
cou a importância do Setor de Pesquisa e de todo trabalho realizado. ORDEM DO DIA. PRIMEI-
RO PONTO DE PAUTA. DAS ATAS DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE AGOSTO
DE 2021 E DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 10 DE SETEMBRO DE 2021. EM
DISCUSSÃO, não houve manifestação. EM VOTAÇÃO, as atas foram aprovadas por unanimida-
de.  SEGUNDO PONTO DE PAUTA. DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO PARTICIPATI-
VO: Indicação de novo membro, em decorrência da saída da Professora Carolina Pizoeiro, por mo-
tivo de sua Posse como Vice-Diretora desta Faculdade. Não havendo a indicação de nome pelos
participantes, o Presidente, indicou o Professor Roberto Litrento para integrar a comissão. O Profes-
sor Roberto Litrento aceitou a indicação. EM DISCUSSÃO: não houve manifestação. EM VOTA-
ÇÃO: indicação aprovada por unanimidade.  TERCEIRO PONTO DE PAUTA. DA PROMO-
ÇÃO  E  PROGRESSÃO.  Processo  23079.221328/2021-92-  Interessada  Professora  Cláudia
Franco. Progressão Funcional. Aprovação de Relatório exarado pela Comissão. EM DISCUSSÃO,
não  houve  manifestação.   EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por  unanimidade.   Processo
23079.223657/2021-78- Interessado Professor Diogo Rude Malan. Promoção Funcional. Aprova-
ção de Banca- Professor Paulo Cezar Lopes Pereira (FACC), Professor Wilson John Pessoas Men-
des (IFCS), e Professora Vanessa de Oliveira Batista Berner (FND).  EM DISCUSSÃO, não houve
manifestação. EM VOTAÇÃO, aprovada por unanimidade. Processo 23079.222887/2021-10- In-
teressado Professor  Rodrigo Grazinoli  Garrido.  Progressão Funcional.  Aprovação de Banca:
Alexandre Ferreira Assunção (FND), Fernando Augusto da Rocha Rodrigues (IFCS) e Hélio Mala-
branche Olbrisch Freres Filho (FACC). EM DISCUSSÃO, o Professor Marilson, informou que irá
proceder com retificação do processo por um equívoco material, corrigindo a informação do nível
da Progressão informado em seu despacho. EM VOTAÇÃO, aprovada por maioria, com abstenção
do interessado. Processo 23079.220826/2021-18- Interessado Professor Luigi Bonizatto. Progres-
são Funcional. Aprovação de Banca: Professor Paulo Cezar Lopes Pereira (FACC), Professor Wil-
son John Pessoas Mendes (IFCS) e Professora Vanessa de Oliveira Batista Berner (FND). EM DIS-
CUSSÃO,  não  houve  manifestação.  EM  VOTAÇÃO,  aprovada  por  unanimidade.  QUARTO
PONTO DA PAUTA. DO ESTÁGIO PROBATÓRIO. Processo 23079.230683/2021-52.  Inte-
ressada Professora Renata Versiani Scott Varella. Estágio Probatório Prévio. Aprovação de Ban-
ca,  membros:  Professor Thadeu Andrade  da  Cunha  (DDSE –  FND),  Professora Sayonara Grillo
Coutinho Leonardo  da  Silva  (DDSE – FND) e Professora  Andreia  Fernandes  Rangel  (DDC –
FND). EM DISCUSSÃO, não houve manifestação. EM VOTAÇÃO, aprovado por maioria, com
abstenção  da  interessada.  Processo 23079.230785/2021-78-  Interessada  Professora  Carolina
Araújo de Azevedo Pizoeiro. Estágio Probatório Final. Aprovação de Banca, membros Titulares:
Professor Alexandre Ferreira da Assumpção Alves (FND), Professor Mauro Osório da Silva (FND)
e Professor Fernando Augusto da Rocha Rodrigues (IFCS). Membros Suplentes: Professora Fabiana
Barletta. EM DISCUSSÃO, não houve manifestação. EM VOTAÇÃO, aprovada por maioria, com
abstenção  da  interessada. QUINTO  PONTO  DE  PAUTA.  DA  EXTENSÃO.  Processo
23079.231651/2021-74– Interessada Professora Carolina Araújo de Azevedo Pizoeiro. Trata-se
de  ação  de  extensão,  intitulada  “Prática  Jurídico-Cidadã  em  matéria  civil”. Processo
23079.231597/2021-67– Interessada Professora Carolina Araújo de Azevedo Pizoeiro - Trata-se
de ação de extensão, intitulada “Prática Jurídica Cidadã em matéria penal e trabalhista”. Com a pa-
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lavra, a professora Carolina Pizoeiro, informou que os pareceres dos processos foram exarados pelo
Professor Daniel Capecchi. Esclareceu também, que a PR-5 identificou as atividades do NPJ como
atividades de extensão, porém há necessidade do registro como ações de extensão. Apresentou as-
sim, os projetos, para a formalização das atividades de extensão que já ocorrem no NPJ. EM DIS-
CUSSÃO, não houve manifestação. EM VOTAÇÃO, aprovada por maioria, com abstenção da in-
teressada Processo 23079.231658/2021-96 – Interessado Professor Marilson dos Santos Santa-
na. Trata-se de ação de extensão, intitulada “Curso de Extensão em Mediação de Conflitos do Núc-
leo de Mediação e Conciliação da Faculdade Nacional de Direito da Universidade Federal do Rio
de Janeiro NUMEC/FND /UFRJ”. Com a palavra, o Professor Marilson esclareceu que o Curso
apresentado era anteriormente vinculado ao Projeto de Extensão, também de sua autoria, referente
ao Núcleo de Mediação e Conciliação desta Faculdade. Informou ainda, a gratuidade do curso e a
reserva de vagas para estudantes e mediadores judiciais.  EM DISCUSSÃO, não houve manifesta-
ção. EM VOTAÇÃO, aprovado por maioria, com abstenção do interessado. SEXTO PONTO DA
PAUTA. DA CANDIDATURA AO PROGRAMA INSTITUCIONAL DE PÓS-DOUTORADO
(PIPD). O presidente, anunciou aos participantes que a partir daquele momento todos os processos
de solicitação de Pós-Doutorado do PPGD passarão pela Congregação em cumprimento ao exigido
pela PR-2. Processo 23079.229564/2021-57 – interessado Breno Henrique Pires de Seixas, perí-
odo  de  realização:  4  anos,  supervisor  Professor  Luiz  Eduardo  Figueira.  Processo
23079.229571/2021-59 –Interessado Pedro Fior Mota de Andrade, período de realização: 4 (qua-
tro) anos, supervisor Professor Marcelo de Araujo. Processo 23079.229559/2021-44 – Interessada
Adriana Ferreira Serafim de Oliveira, período de 4 anos, supervisora Professora Vanessa Olivei-
ra Batista Berner. Processo 23079.229570/2021-12 – Interessado Ranieri Lima Resende, período
de  realização:  12  (doze)  meses,  supervisor  Professor  Carlos  Bolonha.  Processo
23079.229568/2021-35 –  Interessado Daniel  de  Vasconcelos  Costa, período  de  realização  12
(doze) meses, supervisor Professor Marcelo de Araújo.  Processo  23079.229566/2021-46–Interes-
sado Gilberto Fachetti  Silvestre, período de realização: 6 (seis) meses, supervisora Professora Li-
lian Emerique.  Processo  23079.229565/2021-00 –Interessado Luís Guilherme Soares Maziero,
período de realização: 18 (dezoito) meses, supervisora Professora Ana Lúcia Sabadell. Com a pala-
vra, a relatora Professora Margarida Camargo, relatou tratar-se de sete pedidos para realização de
atividades de Pós- Doutoramento no PPGD. Dada a uniformidade dos processos,  cuja  variação
ocorre apenas no âmbito de tempo para a realização das atividades previstas, optou pelo relato con-
junto. Tendo, todos os processos atendido as exigências da Resolução CEPG número 04/2018. EM
DISCUSSÃO,  não houve manifestação.  EM VOTAÇÃO, aprovado por unanimidade.  SÉTIMO
PONTO DA PAUTA. DA CONCESSÃO DE DIGNIDADE ACADÊMICA. Trata-se de recursos
do indeferimento por prazo de conclusão de Curso de Graduação superior ao recomendado no inci-
so  II,  do  art.  2º  da  Resolução  04/2011  do  Conselho  Universitário  da  UFRJ.  Proces-
so 23079.231129/2021-92-  Interessada  Carolina Koschdoski de  Souza.  Processo
23079.231096/2021-81-  Interessada Victória  Felgueiras Taulois Fernandes.  Processo
23079.224822/2021-17-Interessada  Bruna Stefany da  Silva Pedroni.  Processo
23079.231373/2021-55 – Interessado Diogo Alexandre de Freitas. Processo 23079.231522/2021-
86 – Interessada Gisele de Lima Jordan Bonani.  Com a palavra, a relatora Professora Carolina
Pizoeiro, relatou que em todos os casos o motivador do atraso foi a realização de intercâmbio auto-
rizado formalmente pela UFRJ. A professora manifestou-se, por esse motivo, favorável ao deferi-
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mento dos pedidos.  EM DISCUSSÃO, não houve manifestação. EM VOTAÇÃO, aprovados por
unanimidade.  OITAVO  PONTO  DA  PAUTA.  DOS  AFASTAMENTOS.  Processo
23079.201250/2020-17- Interessado Professor Paulo Emilio Vauthier Borges de Macedo. Pror-
rogação  da  licença  para  realização  de  doutorado  em  Filosofia  na  UFRJ,  pelo  período
de 17/02/2022 até 17/02/2024. Com a palavra, o Professor Marilson esclareceu tratar-se de pedido
já aprovado pelo Departamento de Direito do Estado, assim como, tratar-se de concessão motivado-
ra para contratação de Professor Substituto.  EM DISCUSSÃO,  após autorização dos membros,
com a palavra, o Professor Paulo Emílio discorreu sobre a importância desta ação para sua carreira
e atividades realizadas. Com a palavra, a Professora Rachel Herdy, iniciou informando seu posicio-
namento pelo deferimento da solicitação. Ela também levantou alguns pontos para reflexão dos pre-
sentes, com a temática das concessões para afastamentos para estudo e sua relação com a contrata-
ção de professores substituto. Após ocorreu entre os presentes ampla discussão sobre o tema levan-
tado.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por  maioria,  com  abstenção  do  CACO.  Processo
23079.044040/2018-92 –  Interessada Professora  Juliana Lage,  homologação  do Ad Referen-
dum de solicitação da prorrogação de afastamento para qualificação,  período de 04/09/2021 até
31/12/2021. O presidente, ponderou que a concessão ocorreu excepcionalmente, em consideração e
respeito ao Colegiado do Departamento. Solicitou as Chefas e aos Chefes de Departamentos aten-
ção a esse tipo de solicitação. Destacou que concessões retroativas, criam embaraços junto à PR-4.
O presidente, destacou ainda, a importância de respeitar os 60 dias de antecedência do pedido. O
presidente pediu homologação do Ad referendum. EM DISCUSSÃO, com a palavra, o Professor
Lorenzo Martins, ratificou todas as ponderações do presidente. EM VOTAÇÃO, homologado por
unanimidade. Com a palavra, o presidente reafirmou seu posicionamento. O Presidente pediu que
fosse registrado em ata: “Digo a todos que vivemos em época de denuncismo. Com isso, a Direção
zela constantemente pela transparência e correta execução de seus atos, tentando comportar órgãos
de controle, novas orientações da Administração Pública, tradição e particularidades dos membros
do corpo social. Peço assim, para que a comunidade tenha constante zelo e cuidado com todos os
atos praticados”. Processo 23079.231528/2021-53-  Interessada Professora Ana Lúcia Sabadell
Afastamento para realização de pós-doutorado no exterior, na Universitat Autònoma de Barcelona,
pelo período de 22/11/2021 até 22/11/2022. Com a palavra, a Professora Rachel Herdy informou os
detalhes do pedido e os trâmites e autorizações já ocorridas no Departamento. EM DISCUSSÃO,
não houve manifestação. EM VOTAÇÃO, aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Presidente
tecendo reflexão aos pontos levantados, acrescenta que a escolha do tipo de capacitação deverá
sempre ser guiada pelo seu fim útil, ou seja, servir como meio de desenvolvimento profissional, vi-
sando à qualidade do ensino ofertado. NONO PONTO DA PAUTA. DA HOMOLOGAÇÃO DO
RESULTADO DE CONCURSO. Processo 23079.231111/2021-91 - Homologação do Resultado
do Concurso, Edital nº 953 de 20 de dezembro de 2019, setor MC 43 - Direito Processo Civil.
Com a palavra, o Professor Marilson, pronunciou-se sobre o certame. Com a palavra,  o servidor
Luan Nunes informou os nomes dos dois aprovados no concurso. O primeiro colocado Felippe Bor-
ring Rocha e o segundo colocado Rafael Henrique Renner. EM DISCUSSÃO, não houve manifes-
tação. EM VOTAÇÃO, homologado por unanimidade. DÉCIMO PONTO DA PAUTA. HOMO-
LOGAÇÃO DA NOVA CHEFIA DE DEPARTAMENTO DE TEORIA DO DIREITO. Com a
palavra, a Professora Rachel Herdy, indicou ter sido candidata única, aprovada por unanimidade no
Departamento. Reconduzida assim, ao cargo, tendo o Professor Fábio Shecaira como Substituto.
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EM  DISCUSSÃO,  não  houve  manifestação.  EM  VOTAÇÃO, homologado  por  unanimidade.
PONTO ONZE DA PAUTA. CRIAÇÃO DE CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO. Trata-se de pro-
posta de  Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu na categoria especialização online
em Direito do Consumidor para apreciação do Conselho de Ensino para Graduados ,  propo-
nente Professora Kone Cesário. Com a palavra, o Relator Professor Luiz Eduardo Figueira, dis-
correu tratar-se de Curso na modalidade online, disponibilizado através de Acordo de Cooperação
Acadêmica com o Instituto Nêmesis, prevendo a doação de bens, equipamentos e serviços.  Assim
como, bolsas de estudo e pesquisa para a Faculdade e a concessão de itens e serviço com valor esti-
mado de 200 mil reais ao ano. O acordo prevê ainda, a oferta de três cursos on-line de Especializa-
ção e procedimentos administrativos sob responsabilidade do Instituto Nêmesis. O Relator, acres-
centou que o acordo já possui aprovação na Congregação, no Colegiado do CCJE e no atual mo-
mento encontra-se na Procuradoria para cumprimento de exigência, necessitando ainda, posterior-
mente, da aprovação da Magnífica Reitora. O relator, manifestou-se em favor do deferimento. EM
DISCUSSÃO, com a palavra, a Professora Kone, esclareceu que a efetivação do Acordo de Coope-
ração Acadêmica depende da aprovação do Curso de Especialização e a sua posterior aprovação
pelo CEPG. Com a palavra, a Professora Rachel Herdy, questionou como seria tratada a exigência
de vinculação, prévia deste tipo de ação, a uma Comissão de Pós-Graduação e Pesquisa e a ausência
desta Comissão no CCJE. Com a palavra, o Professor Marilson, questionou quais Professores da
Faculdade comporiam o quadro e se haveria retribuição. Ele questionou também, não ser mais pru-
dente aguardar primeiro a aprovação da Magnífica Reitora ao Acordo de Cooperação Acadêmica ou
se haveria prejuízo nesse aguardo. Com a palavra, a Professora Kone esclareceu que a exigência da
Comissão será suprida pela Coordenação de Pesquisa da Faculdade. Esclareceu ainda que o cumpri-
mento da exigência da Procuradoria é uma condição prévia à assinatura da Magnífica Reitora. Em
seguida a Professora Kone listou os nomes dos professores que comporão o quadro funcional do
Curso. Completou informando que haverá retribuição paga pelo Instituto Nêmesis aos colaborado-
res. Com a palavra, a representante do CACO Alexya, reforçou a importância para a Faculdade dos
projetos apresentados pela Professora Kone, porém destacou a necessidade de uma análise mais
profunda do ponto apresentado. Por esse motivo, pediu vista ao processo. O processo assim, ficou
sobrestado, para nova deliberação em próxima Congregação. Com a palavra, a Professora Kone, in-
formou que o pedido de vista poderá, em decorrência dos prazos reduzidos, inviabilizar o Projeto . E
nada mais havendo a tratar, às 12 horas e 39 minutos o Presidente agradeceu a presença de todos e
encerrou a sessão. Eu, Flávia dos Santos Ferreira, para constar, lavrei a presente ata, por mim assi-
nada e pelo Diretor, Professor Carlos Bolonha.

_______________________________
Professor Carlos Bolonha
Diretor da Faculdade Nacional de Direito

_______________________________
Flávia dos Santos Ferreira
SIAPE n.º 2076196
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